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開会 午前１０時００分 
 

伊藤委員長 

平成２８年第２回教育委員会定例会を開催します。日程第１ 会議録署名委

員の指名を行います。会議録署名委員は、会議規則第１７条第２項の規定によ

り委員長において、安藤浩市君を指名いたします。 
次に、日程第２ 平成２８年第１回土岐市教育委員会定例会会議録の内容に

ついて 承認を求めます。会議録の内容については、ご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議なしと認めます。次に、日程第３ 議第２号 専決処分の報告及び承

認について を議題といたします。本件について、事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

以下各課長が順番に予算資料に沿って説明 

＜資料で説明＞ 
伊藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
安藤委員 

学校教育課の重点事業の中の、奨学金の支給事業ということで予算の額も増

やされて子どもたちにとっても大変良いことではないかと思っております。支

給を決定される機関というものは、どういった形の中で決定をされていくのか

お聞かせください。 
本多教育次長 

４月の中旬ほどまで募集を掛け、その後審査会を５月末から６月上旬にかけ

て行いまして決定をして、決定者には通知をする段取りです。 
安藤委員 

学校教育課の中で判断をされるという事ですか。 
本多教育次長 

審査委員を定めており、教育長、局長など市の事務方と学校関係者を含めた

審査委員会を開催し決定をしています。 
安藤委員 

もう一点、夢の教室授業ですが、大変素晴らしいと思うのですが、子どもた

ちの反応はどうか、分かる範囲で結構なので教えてください。 

本多教育次長 

テレビで登場するような著名な方もいらっしゃいますし、一線級で活躍され



ていてもなかなか聞いたことのない選手も見えますけども、お話になられるこ

とは本当に苦労をされて、世界で戦ったり、日本のトップレベルで活躍された

りした方ですので、子どもたちにとっては、こんなことをすると自分の夢が実

現できるのではないかとか、勇気をもらったという話もしておりますし、手紙

の交流などもありますので、子供たちの将来のことを考えるきっかけ作りには

なっていると考えております。 
安藤委員 

次に学校給食センターですが、予算額が増えているわけですが、これはアレ

ルギー対応食への対応などいろいろ人を付けなければいけないとかいうこと

で予算額が増えているのですか。 
中根給食センター所長 

職員が定年退職で減る分を日日雇用調理員で補うために、日日雇用調理員の

人数が増えているので、日日雇用の人件費が増えています。 
安藤委員 

ありがとうございます。 
加藤委員 

認定こども園の件ですが、今回この中には認定こども園に関する予算の数字

が出てきておりません。認定こども園の所管がどうなるのかわかりませんが、

ここに出てきていない経緯と、今後の所管のあり方、新聞で私立の認定こども

園の話も出ておりましたので、市としての関わり方をご説明願いたいと思いま

す。 
伊佐治子育て支援課長 

認定こども園につきましては、２８年度に２つの予算を挙げております。一

つは、土岐津保育園の認定こども園化に伴う補助金、もう一つは下石小学校区

の認定こども園の基本設計の予算です。予算の位置付けですが、児童福祉の部

分で予算が位置付けられているという事で、今回対象としていないという事で

す。補助につきましては、国と市から土岐津保育園が作られるものに対して、

補助金を出すものです。所管は、私が申し上げる事でもありませんので、今申

し上げられることは以上のとおりです。 
教育長 

認定こども園の設置は、施設そのものを作ることが目的でありますので、市

民部所管の方で進めていただいているのですが、中身の問題は、保育や教育と

いう観点については、市民部と同時に教育委員会も関与していきながら、具体

的にはそれほど摺合せはできてはいないのですが、中身の件については教育委

員会も関わってやっていくのだろうと考えていますし、前に加藤委員さんもお

っしゃっていたのですが、附属幼稚園の件ですが、附属幼稚園の機能は非常に



いい部分もあるので、あのメリットを如何にこども園の中に移行しながら、土

岐市独自の特色あるこども園にしていくのかという中身の部分が今後の大き

な課題になっていくと教育委員会は捉えていますので、ご支援をよろしくお願

いいたします。 
加藤委員 

中身については教育委員会でも議論をされるという事ですね。わかりました。 
伊藤委員長 

市の予算が増えているにもかかわらず、教育費が大幅に減っているのはなぜ

ですか。 
松原庶務課長 

庶務課担当の工事費で約３億円が減っているためです。耐震補強工事が無く

なったためです。 
伊藤委員長 

教育費などの配分は、教育委員会ではどうにもならないものなのですか。教

育費は減らされることを前提に全体の額が決まったのでしょうか。 

松原庶務課長 

予算は積み上げの結果です。全体で２００億あって、教育委員会は例えば２

０億円と決まっているものではありません。積み上げていった結果、去年より

多いとか、少ないとかなります。教育費は昨年と比較して工事が大きく減りま

したので、積み上げた結果大きく額が減ったという事になります。教育費は

何％減しかあげないよとかいうような配分があるわけではないです。 
伊藤委員長 

子どもの数が減っているので、減らされたという事ではないのですね。 
松原庶務課長 

少なくなっていくことはあるかもしれませんが、最初から子どもの数が減る

から予算を少なく配分するという事はないです。 
伊藤委員長 

文化振興課の予算を見ると、乙塚古墳の関係予算は減っても大丈夫ですか。

減らす理由があるのか、減らしても大丈夫なのですか。 
林調整監 

これに関しては、２６年度に発掘をやった結果、２７年度引き続きやってき

たのですが、発掘の結果礫床が出てきたのです。これは２６年度の調査時点で

は予測をしていなかったのですが、重要な物が出てきたという事で、去年の１

２月に発掘もしつつ、皆さんにも見ていただいた訳ですが、事業自体を一年遅

らせているのです。２７年度の予算で実施した部分と、２８年度に延期した部

分がありまして、それはむしろ市民の皆さんに結果を十分に知っていただいて



いきながら、今後の基本計画を積み上げていく、そういった過程をしっかりと

踏まえた結果であります。事業の進行には影響は無いと考えております。文化

財保護事業の方で減っておりますが、妻木平遺跡の試掘に４、５年前から取り

組んでおりますが、ここ２年はかなり大きな予算を頂いておりましたので、そ

れが大幅に減っているという事が大きな理由であります。 

加藤委員 

３５人サポートティーチャーについて、質問をさせていただきます。３５人

学級の体制をとっていただき大変ありがたいと思っております。これについて

は、先ほどの説明の中で教科担任を増やすという形での説明でしたが、市費で

置くのか、それとも県から入ってくるものも含まれているのかという点をお聞

かせ願います。 
本多教育次長 

増員の６人については、すべて市費で賄います。学級担任が時間的な面も含

めてできませんので、学級担任は県費で採用されている教員で対応します。 

加藤悟委員 

講師という形ではなくて、市費の職員という事になるのですか。 

本多教育次長 

時間が６時間勤務という事ですので、取り扱いは非常勤講師になります。 

伊藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第３ 議第２号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり可決

することにご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議がないようですので、議第２号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 
次に、日程第４ 議第３号 専決処分の報告及び承認について を議題とい

たします。 
本件について、事務局の説明を求めます。 

松原庶務課長 
＜資料で説明＞ 

伊藤委員長 

実施するのは今年ですか。 
松原庶務課長 



２８年の夏になります。 
伊藤委員長 

全てのトイレになりますか。 
松原庶務課長 

全てのトイレになります。 
伊藤委員長 

これが終了すると、土岐市中のすべてのトイレの改修が終わることになりま

すか。 
松原庶務課長 

中学校は、これが最初の２校になります。順番にやっていきます。小学校は、

今年の土岐津小学校のトイレで完了になります。 
伊藤委員長 

今後は、順番に進めていくのですね。 
松原庶務課長 

２９年の夏にできるようにまた２９年度の予算には要求しますが、補助がも

らえないとか、その当たりが難しいところではあります。 
伊藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第４ 議第３号 専決処分の報告及び承認について、原案のとおり可決

することにご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議がないようですので、議第３号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 
次に、日程第５ 議第４号 平成２８年度土岐市学校教育の方針と重点につ

いて をお願いいたします。 
本多教育次長 

＜資料で説明＞ 

伊藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。なければ質

疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第５ 議第４号 平成２８年度土岐市学校教育の方針と重点について、

原案のとおり可決することにご異議ありませんか。 



委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議がないようですので、議第４号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 
次に、日程第６ 議第５号 市職員の人事異動について をお願いいたしま

す。事務局の説明を求めます。 
松原庶務課長 

＜資料で説明＞ 
伊藤委員長 

これより質疑・討論を行います。質疑・討論はございませんか。 
これは、１か月早く行かなければならない事情はありますか。 

松原庶務課長 

人事異動なので詳しくはわかりません。 
伊藤委員長 

１か月早めに人が減ることに対しての庶務課の対応はありますか。困ること

はないのですか。 
松原庶務課長 

事業自体は済んでいますので支払いなどの事務と、年度当初すぐに動ける体

制を作っていくという事なので、４月からの人数の減は覚悟ができていました

ので、問題はありません。 
伊藤委員長 

来年度もそのまま１名減という事ですね。 
松原庶務課長 

仕事の割り振りで対応していくつもりですが、その結果として増員をお願い

することもあるかもしれません。 
伊藤委員長 

他に質疑・討論はございませんか。なければ質疑・討論を終結いたします。 
続いて採決を行います。 
日程第６ 議第５号 市職員の人事異動について、原案のとおり可決するこ

とにご異議ありませんか。 
委員 

異議なし 
伊藤委員長 

ご異議がないようですので、議第５号議案については、原案のとおり可決す

ることに決しました。 



次に、日程第７ 教育長報告 をお願いいたします。 
山田教育長 

教育長報告 
伊藤委員長  

これで本日の日程を全部終了いたしました。これをもって、平成２８年第２

回土岐市教育委員会定例会を閉会いたします。 
 

閉 会 午前１１時５分 


